

金融总量稳定增长 落实落细纾困政策 解读一季度我国主要金融数据

人身险产品检核“天眼”即将上线

一季度人民币各项贷款增加8.34万亿元,在上年同期基数较高的背景下再创新高。14日,中国人民银行相关负责人在解读一季度金融统计数据时表示,我国信贷扩张靠前发力,引导金融机构持续加大信贷投放力度,全力支持受疫情影响严重地区和行业企业纾困解难。

数据显示,3月末,我国普惠小微贷款余额20.8万亿元,同比增长24.6%;支持小微经营主体5039万户,同比增长42.9%;投向制造业的中长期贷款同比增长29.5%。

国内疫情近期多发,服务业等部分行业和小微企业受到一定冲击,生产经营面临困难。

人民银行金融市场司司长邹澜表示,下一步要落实落细金融纾困政策,引导金融机构加大对受疫情影响严重地区和行业的信贷资源倾斜,创新金融产品和服务,积极满足合理的融资需求,特别是避免盲目限贷、抽贷、断贷,支持困难行业企业渡过难关。

同时,人民银行将继续用好普惠小微贷款支持工具、再贷款再贴现等政策,强化正向激励,引导金融机构按照市场化原则,合理提供贷款展期或续贷的安排,扩大普惠小微贷款投放,提升信用贷款和首贷户的比重。

“预计未来信贷投放将继续保持稳定增长的态势,支持经济复苏。”

阮健弘表示,人民银行将继续疏通货币政策传导机制,通过多种货币政策工具,引导金融机构加大对实体经济的服务力度,增强信贷总量增长的稳定性。

疫情发生以来,部分居民收入受到短期影响,存在推迟偿还月供、重新安排还款计划的需求。

邹澜介绍,目前,我国商业性个人住房贷款和公积金贷款余额合计超46万亿元,贷款质量整体较好,不良率长期维持在0.3%左右。下一步,人民银行将持续关注疫情形势,指导银行将延期还款政策落到实处,适当简化业务流程,畅通投诉维权渠道。

近期,多地房贷利率出现下调,个别地方首付比例也有所调整。对此,邹澜表示,房贷利率下调主要是发生在银行层面。3月份以来,由于市场需求减弱,全国已经有一百多个城市的银行根据市场变化和自身经营情况,自主下调了房贷利率,平均幅度在20个至60个基点不等。

“此外,部分省级市场利率定价

自律机制也配合地方政府调控要求,在政策范围内下调了首付比例下限和利率下限。”邹澜认为,这是地方和银行根据市场形势和自身经营策略,做出的差异化、市场化调整。

下一步,人民银行将继续坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,围绕稳地价、稳房价、稳预期目标,因城施策配合地方政府履行属地责任,更好满足购房者合理住房需求。

“当前,经济下行压力加大,对此既要坚定信心,也要高度重视,积极应对新挑战。”人民银行货币政策司司长孙国峰表示,今年以来,货币政策坚持稳字当头、稳中求进,稳健货币政策灵活适度,政策发力适当靠前,加大金融对实体经济的支持力度。他介绍,下一步,人民银行将适时运用降准等货币政策工具,进一步加大金融对实体经济特别是受疫情影响严重的行业和中小微企业、个体工商户的支持力度,向实体经济合理让利,降低综合融资成本。来源:新华社

保险业首个产品检核“天眼”系统即将上线。银保监会近日向各人身险公司下发通知,将启用人身保险产品智能检核系统。这是保险监管部门推出的首个产品智能检核系统。

实际上,该系统是人身险公司向监管部门备案人身险产品的一个产品备案系统。行业人士表示,该系统基本上涵盖了人身险产品监管规则,能够及时筛查出备案产品的不合规之处,被称为行业“天眼”也不为过。

据了解,该系统将于5月1日起试运行,5月1日至5月22日为试运行期,5月23日正式上线。自5月起,人身险公司将通过人身保险产品智能检核系统向银保监会备案新产品。

接近监管人士向记者透露,目前保险产品监管主要通过监管人力查验实现,检核系统的上线将让产品监管效率和质量大大提升,助推保险产品开发和质量的提升,进而激发市场活力,使得人身险行业能够更好地服务于社会发展和人民生活的各个领域。

这也是保险监管信息化水平的巨大提高。接近监管人士表示,这次从产品角度切入,进行监管工作智能化尝试,深化运用科技手段创新监管工具,可有效提升产品监管工作的前瞻

性、针对性和有效性,有利于防范化解风险,保护消费者合法权益。

据了解,检核系统不会改变现行的产品备案机制。按照现在的监管规定,保险公司可以先销售新产品,并在10个工作日内向监管备案即可。

行业人士表示,检核系统将大大提升人身险产品监管工作的质量和效率,保险公司收到产品反馈的时间也会因此大大缩短,经营效率相应也就得以提高。同时,由于检核系统的检核质量非常高,能够充分揭示备案产品的问题,这一方面降低了问题产品“出厂”的风险,更好地保护消费者权益;另一方面也倒逼保险公司在产品开发设计环节更谨慎、更合规。

根据通知,银保监会要求各人身险公司高度重视系统启用工作,认真参与系统培训宣导,并以系统启用为契机,进一步健全公司产品管理制度,完善产品备案工作流程,压实相关产品管理人员责任,切实做好产品管理工作。中国保险行业协会应当持续做好行业标准条款制定、发布等工作,中国银行保险信息技术管理有限公司应当根据监管政策调整、标准条款发布等及时对系统进行优化升级。

来源:新华网

交行安庆分行传递金融“温度”

本报讯 近日,交通银行安庆分行营业部柜台成功帮助一名老人提取已故存款人存款,得到客户的积极肯定。

当天,一名老人来到该营业部想要支取一万元存单。存单系老人的老伴所存,老人尝试了几次密码均不正确。按照相关规定,忘记存单密码必

须由本人持身份证件前来银行办理密码挂失后方可支取。然而待银行工作人员向老人说明情况后,老人神情恍惚,潸然泪下。客户服务经理见状一边递上纸巾,一边问明情况。

原来,这位老人的老伴去世突然,并没有告知老人存单密码,老人又伤感又着急,一时间不知如

何是好,这才抽泣起来。了解情况后,该行客户服务经理将老人带至休息区,一边安抚老人情绪,一边详细地向老人阐述总行关于简化提取已故存款人小额存款的相关事宜。当天,在老人提供了相关证明材料后,该行立即为他办理了相应手续。老人在取出存款后感激地表

示,国家政策人性化,交行服务很暖心。

一直以来,该行认真履行各项政策和规定,以客户为中心,时刻让客户感受到温暖和被尊重,用尽责至善的微笑服务来驱散这春日的寒意,让百花竞放的春天,悄然走进人们的心里。(通讯员 李琦)

“补血”需求旺 商业银行二季度发债提速

数据显示,截至4月13日,今年以来商业银行累计发行77只债券,合计发行规模达7490.5亿元,较去年同期增长61.90%。

专家分析,这与当前商业银行亟需提高资本实力、增强风险抵御能力有关。预计二季度商业银行发债将进一步提速。

2487.5亿元、1180亿元。

从发行主体来看,在2022年以来成功发行次级债券的商业银行中,工商银行、农业银行、中国银行、邮储银行等大型银行的发行规模更大,但中小银行发行数量更多,已超过20只,这对中小银行的“补血”起到了关键作用。

值得一提的是,今年以来商业银行发债规模较去年同期明显提速。数据显示,2021年1月1日至4月13日,累计有32只商业银行债券、31只商业银行次级债券发行,规模分别达3318亿元、1308.7亿元。

银保监会披露的数据显示,截至2021年年末,股份行、城商行、民营银行、农商行的资本充足率分别为13.82%、13.08%、12.75%、12.56%,低

于商业银行同期15.13%的平均水平。

补充资本需求强烈

今年二季度,商业银行资本补充需求仍然强烈。东方金诚指出,当前货币宽松预期较强,二季度有望进一步释放长期资金,降低社会融资成本。预计商业银行信贷资源将进一步向小微企业、绿色以及“三农”等领域倾斜,二季度资本补充需求较大。

就资本补充工具来看,永续债有望发挥重要作用。国海证券首席宏观债券分析师靳毅表示,永续债正逐步取代优先股,成为商业银行补充其他一级资本的重要工具。从长期看,永续债会被银行当成重要

的资本补充工具。若将永续债、二级资本债这两种工具组合运用,可以帮助银行有效地补充一级资本和二级资本。

Wind数据显示,今年以来已有部分上市银行发布债券发行预案。1月13日,南京银行发布董事会决议公告称,公司拟发行不超过200亿元减记型无固定期限资本债券。3月9日,成都银行发布董事会决议公告称,拟发行不超过人民币70亿元减记型合格二级资本工具。

银保监会官网显示,1月28日,宁波银保监局已同意宁波银行发行不超过225亿元的二级资本债券。3月29日,河北银保监局同意河北银行发行不超过80亿元的无固定期限资本债券。来源:新华网

中国农业银行 天柱山

大爱天柱 “农”情相惠

农业银行天柱山信用卡权益

- 【300元开卡礼】2022年6月30日前,前5000名办卡新客户享1份礼券价值100元开卡礼(100元微信红包、100元话费、100元京东E卡三选一),赠送价值200元天柱山门票一张(含天柱山景区门票、山谷温泉门票、地质博物馆门票)。
- 【景区专属权益】2022年12月31日前,持卡人在天柱山景区95折购门票,大龙窝索道票、景区交通费,每个客户限享一次,最高优惠金额500元;天柱山酒店、炼丹湖游客接待中心住宿享挂牌价的5折优惠。
- 【车主福利】一元洗车每月2次,一元代驾每月2次。
- 【4元观影】持卡人享6元观影券一张,每月可取2张。
- 【机场贵宾】在全国50余家机场享贵宾厅服务,单人限持卡人本人取1元,三人6.2元。
- 【网点贵宾】白金卡等级,享农行营业网点贵宾权益。

上述活动详情、规则及具体使用方式可在农行掌银APP或中国农业银行安徽分行微信公众号中的“微生活”-“权益平台”进行查询。

农行(信用卡) 星级相伴
www.abchina.com “信用卡”频道 服务热线40066-95599, 021-61195599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

做好新冠疫情常态化防控 良好习惯要保持

讲科学 严防控 勤洗手 常通风

安慶日報公益发布